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        Ερμούπολη, 16 Σεπτεμβρίου 2011 
         Αριθ. Πρωτ. 10779 

Προς:  
Υπουργό Ανάπτυξης,  
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας 
κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη 
Μεσογείων 119  
10192 Αθήνα 
Fax. 2106969604, 2106969609 
 
 
Κοινοποίηση: Ως πίνακας αποδεκτών 
 

Θέμα: «Κοινές Δηλώσεις για την πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ» 

 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Έν μέσω της δυσχερούς συγκυρίας που πλήττει τη χώρα και συνεπώς την επιχειρηματική και εσωτερική 
επενδυτική δραστηριότητα, η κοινή ανακοίνωση που πραγματοποιήσατε για το πρόσθετο πακέτο των 500 
εκ  €  για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, σε συνεργασία με τον Επίτροπο της Ε.Ε. για την 
Περιφερειακή Πολιτική, κ. Johannes Hahn, αποτελεί ένα θετικό βήμα για την τόνωση του επιχειρηματικού 
κλίματος. 

Ο περιορισμός της πίεσης στον κρατικό προϋπολογισμό, με αύξηση της κοινοτικής συμμετοχής στο 85% 
είναι επίσης ένα καλό νέο και ίσως ο μοναδικός τρόπος για την επιτάχυνση της απορρόφησης πόρων.    

Σκοπός της επιστολής μας είναι η αποφυγή του ενδεχομένου εξαίρεσης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, 
ως Περιφέρειας του Στόχου 2, από το πρόσθετο αυτό πακέτο, για το οποίο δεν γνωρίζουμε ακόμα, από 
πού θα αντλήσει πόρους και με ποιο τρόπο. 

Η πρόσφατη εξαίρεση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, από το «Πρόγραμμα στήριξης της εργασίας από 
το Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων» σε συνδυασμό με την έλλειψη ρευστότητας που απαγορεύει στο 
τραπεζικό σύστημα να καλύψει τις δανειακές ανάγκες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και να στηρίξει τα 
επενδυτικά σχέδια τους, αποτελούν πλήγμα για την περιοχή και τροχοπέδη για την ανάπτυξη της.  

Η οριζόντια κατάταξη ολόκληρου του Νοτίου Αιγαίου, στην κατηγορία των περιοχών με υψηλό κατά 
κεφαλήν εισόδημα, αδικεί κατάφορα την πλειοψηφία των μικρότερων νησιών, τα οποία παρασύρονται σε 
αυτή την κατάταξη από τα νησιά πρώτης ταχύτητας (Ρόδος, Κως, Μύκονος, Σαντορίνη), ενώ 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα επικοινωνίας, απομόνωσης και δραματικής μείωσης της 
παραγωγικής δραστηριότητάς τους.  

Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να λάβετε υπόψη κύριε Υπουργέ, ότι ο μοναδικός κλάδος της οικονομίας 
που μπορεί να δώσει άμεσα αποτελέσματα τόσο στην απασχόληση όσο και στην άμεση ή έμμεση 
φορολογία, είναι ο Τουρισμός. Παράλληλα, ο διαρκώς φθίνων τομέας της Μεταποίησης και η απώλεια 
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των συγκριτικών πλεονεκτημάτων των προϊόντων της περιοχής, χρήζουν ενεργειών διόρθωσης και 
περαιτέρω ενίσχυσης.  

Και στους δύο αυτούς τομείς, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου έχει μοναδικές αξιοποιήσιμες δυνατότητες να 
αναπτυχθεί και να συμβάλει περαιτέρω στην εθνική οικονομία.  

Για τους παραπάνω λόγους, καθώς και για λόγους ειδικών συνθηκών που συνδέονται με τη  
«νησιωτικότητα» θεωρούμε ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δεν πρέπει για κανένα λόγο να εξαιρεθεί από 
τις ενισχύσεις αυτού του πρόσθετου πακέτου και ζητούμε την παρέμβασή σας ώστε να αποφευχθεί πάση 
θυσία αυτό το ενδεχόμενο. 

 

Με εκτίμηση,    

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
 
 
 

Πίνακας αποδεκτών 
 
-Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου  
 κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης 
-Βουλευτές Νομού Κυκλάδων 
-Επαγγελματικοί φορείς Νομού Κυκλάδων 
 


